

国家卫健委、科技部、中国科协负责人回应“基因编辑婴儿”事件:

# 严重违反国家法律法规和伦理准则

华夏 **聚焦**

新华社北京11月29日电:“基因编辑婴儿”事件一经公布,引起学界和社会广泛关注,特别引发了法律和伦理方面的争议。29日,国家卫生健康委员会、科学技术部、中国科学技术协会等三部门负责人接受新华社记者采访时表示:此次事件性质极其恶劣,已要求有关单位暂停相关人员的科研活动,对违法违规行为坚决予以查处。

**国家卫健委:对违法违规行为坚决予以查处**

国家卫健委高度关注近期有关“免疫艾滋病基因编辑婴儿”的信息,第一时间派出工作组赴当地和当地政府共同认真调查核实。

国家卫健委副主任曾益新在接受记者采访时表示,我们始终

重视和维护人民的健康权益,开展科学研究和医疗活动必须按照有关法律法规和伦理准则进行。

“目前媒体所报道的情况,严重违法国家法律法规和伦理准则,相关部门和地方正在依法调查,对违法违规行为坚决予以查处。”曾益新说。

曾益新呼吁,当前科学技术发展迅速,科学研究和应用更要负责任,更要强调遵循技术和伦理规范,维护人民群众健康,维护人类生命尊严。

**科技部:已要求有关单位暂停相关人员的科研活动**

科技部副部长徐南平在接受记者采访时表示,开展以生殖为目的的人类胚胎基因编辑临床操作在中国是明令禁止的,此次媒体报道的基因编辑婴儿事件,公然突破学术伦理底线,令人震惊,不可接受,我们坚决

反对。徐南平介绍,科技部已要求有关单位暂停相关人员的科研活动。

“下一步,科技部将在全面客观调查事件真相的基础上,会同有关部门依法依规予以查处。”徐南平说。

**中国科协:取消贺建奎第十五届“中国青年科技奖”参评资格**

日前,中国遗传学会、中国细胞生物学会、中国科协生命科学学会联合体以及一批科技工作者已相继发出严正声明,表明中国科技界的鲜明立场和坚定态度,反对挑战科学伦理的任何言行。

中国科协党组书记、常务副主席怀进鹏在接受记者采访时表示,此次事件性质极其恶劣,严重损害了中国科技界的形象和利益。我们对涉事

人员和机构公然挑战科研伦理底线、亵渎科学精神的做法表示愤慨和强烈谴责。

“中国科技界坚决捍卫科学精神和科研伦理道德的意志决不改变,坚决捍卫中国政府关于干细胞临床研究法规条例的决心决不改变,坚守科技始终造福人类、服务社会持续健康发展的初心决不改变。”怀进鹏说。

据悉,中国科协将进一步加大面向科技界的科研伦理道德的教育力度,以“零容忍”的态度处置严重违法科研道德和伦理的不端行为,取消贺建奎第十五届“中国青年科技奖”参评资格。

“我们将继续加大在全社会弘扬科学家精神工作力度,为科技创新的持续健康发展和创新型国家建设营造良好的文化和生态环境。”怀进鹏说。

刻赤海峡事件最新进展:

## 乌方人员均被判拘留两个月

环球 **热点**

据新华社北京11月29日电:克里米亚两方法院27日、28日对在刻赤海峡事件中被扣留的所有24名乌克兰人均判处拘留两个月。同时,乌克兰10个州已开始进入为期30天的“战争状态”。俄罗斯总统普京首次指出,冲突事件确因乌海军船只挑衅引发,乌方宣布进入战争状态别有用心。

据辛菲罗波尔“基辅区”法院网站28日发布的消息,该法院当天对8名乌军官兵和1名乌克兰安全局工作人员进行了当面审理,并认定这些被扣人员非法穿越俄海上国境线,决定对他们处以拘留两个月。同日,刻赤市法院发布的消息说,该院判处在刻赤海峡事件中受伤的两名乌军人员和1名乌克兰安全局工作人员拘留两个月。27日,辛菲罗波尔“基辅区”法院已判处另外12名军人拘留至2019年1月25日。

“我们将继续加大在全社会弘扬科学家精神工作力度,为科技创新的持续健康发展和创新型国家建设营造良好的文化和生态环境。”怀进鹏说。

俄罗斯总统普京28日在莫斯科首次对刻赤海峡事件发表讲话表示,乌克兰海军船只在黑海挑衅事件是一起有预谋的行动,乌当局因为一个边界事件令该国部分地区进入战争状态别有用心。

俄外交部发言人扎哈罗娃



11月28日,在克里米亚辛菲罗波尔,一名乌克兰人(左)在护送下离开法庭。 新华社发

28日在莫斯科表示,从某些西方国家政客的评论和西方媒体的报道中可以看出,一些西方国家有可能事先知道25日发生的刻赤海峡事件,甚至不排除其参与了该事件的策划。

乌国家边防局新闻处28日说,边防部队已完成后备力量动员,加强了对国境线的防守和巡逻,与俄接壤地区已做好全面战斗准备。据乌通社28日报道,乌外交部27日向俄外交部递交了一份照会,抗议俄方扣留和审判乌海军人官兵,要求立即无条件释放他们。

## 12月,这些新规将施行

据新华社北京11月29日电:恶意透支信用卡超5万元可判5年以下有期徒刑或者拘役,道路客运领域“军人依法优先出行”更有保障,“扫黄打非”举报最高可奖励60万元……12月,一批新规将正式施行,为经济社会发展保驾护航。

**恶意透支信用卡超5万元可判5年以下有期徒刑或者拘役**

根据最高人民法院、最高人民检察院28日公布并将于12月1日起施行的司法解释,恶意透支信用卡,数额在5万元以上不满50万元的,将被认定为刑法规定的恶意透支信用卡“数额较大”。

根据我国刑法第一百九十六条规定,恶意透支信用卡,数

额较大的,处五年以下有期徒刑或者拘役,并处二万元以上二十万元以下罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处五年以上十年以下有期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金;数额特别巨大或者有其他特别严重情节的,处十年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处五万元以上五十万元以下罚金或者没收财产。

该司法解释明确,持卡人以非法占有为目的,超过规定限额或者规定期限透支,经发卡银行两次有效催收后超过3个月仍不归还的,即为刑法规定的“恶意透支”。

**道路客运领域“军人依法优先出行”更有保障**

根据交通运输部、中央军委后勤保障部联合印发的关于保障道路客运领域军人依法优先出行权益有关事项的通知,12月1日起,全国汽车客运站、道路客运班线经营者应当在购票、安检、候车、乘车等环节对军人提供优先服务,随同军人出行的家属可一同享受优先服务。

通知要求,二级及以上汽车客运站应在重点旅客候车室(区)为军人提供候车服务,具备条件的可单独设置军人候车场所。鼓励其他汽车客运站依自身条件为军人提供舒适候车服务。军人候车场所应设置醒目标识,并在汽车客运站内设置引导

标识。

**“扫黄打非”举报奖励新规:最高奖励60万元**

根据全国“扫黄打非”工作小组办公室、财政部、新闻出版署、国家版权局四部门联合修订并发布的新的《“扫黄打非”工作举报奖励办法》,自12月1日起,“扫黄打非”举报最高可奖励60万元。

办法细化、完善了“扫黄打非”举报奖励范围、奖励标准、奖励程序与监督等内容,明确了属于“扫黄打非”举报奖励范围的16种情形,涵盖网上网下危害意识形态安全、文化安全、未成年人身心健康、新闻出版行业秩序的各类涉“黄”涉“非”问题。

英央行:

## “无协议脱欧”将致英国经济大幅萎缩

新华社伦敦11月28日电:英国央行28日发布的一份报告指出,“无协议脱欧”将导致英国国内生产总值(GDP)最多萎缩8%,对英国经济的冲击程度大于2008年国际金融危机。

报告说,“无协议脱欧”可能使英国失业率上升至7.5%,通货膨胀率上升至6.5%,房价下跌30%,商业资产价格下跌48%,英镑贬值25%。英国央行强调,上述数据只是对“最坏情况”进行测算,并非最有可能出现的情

况。在达成过渡期协议的情况下,英国GDP增长可能比最近的预期更好。而即便在最坏情况下,英国金融系统也做好了应对准备。

与此同时,英国政府当天发布的一份报告认为,与留在欧盟相比,英国不管以何种方式“脱欧”,其经济都将受到负面影响。

英国议会将于12月11日对“脱欧”协议进行表决,如协议未获通过,英国将面临“无协议脱欧”风险。

# 吃货常识挑战赛

活动目的

民以食为天。吃得安心,吃得健康,对吃货们来说是“天大的事情”。2018珠海吃货常识挑战赛旨在让吃货们吃得更好!通过游戏的方式,开展美食类的趣味科普,让吃货们享受活动乐趣和优惠的同时,迅速提升为技术型吃货!

欲知详情,请扫描下方二维码

活动口号

一起玩,一起吃!

珠海特区报

珠江晚报

珠海报业新媒体

珠海澳门吃喝玩乐

招商联络

133-2286-9822 / 135-4492-0000

联系人: 于女士

广告

## 敢为英雄

新梅赛德斯-奔驰长轴距GLC SUV

加长轴距,不拘规格,尽显英雄胸襟;新梅赛德斯-奔驰长轴距GLC SUV英雄之路,不惧险阻。

---

建议零售价

人民币42.98万元起

---

Mercedes-Benz 北京奔驰

珠海腾星 地址: 珠海市高新区唐家湾创新路101号 电话: 0756-3830999